

开工重点项目16项 当年投资总额近60亿元

镇赉县2017年重点项目集中开工

本报讯(于田 杨阳)4月14日上午,镇赉县2017年重点项目集中开工仪式在镇赉镇架其村光伏扶贫电站项目现场举行。此次集中开工的重点项目共有16项(其中续建项目3项),当年投资总额近60亿元,涉及能源、制药、农副产品加工、基础设施等多个领域。其中:50万只奶山羊项目、澎湃植物油项目、天然气井项目、10万头肉牛项目、82个贫困村光伏扶贫电站等项目,投资大、产值高、见效快。这批项目的启动实施,对于壮大镇赉工业经济总量、推进产业转型升级、打造经济发展新动能,具有重大意义和深远影响。

图①开工仪式现场。

图②贫困村光伏扶贫项目建设现场。

图③续建项目澎湃食用植物油综合生产加工一体化项目已复工。



①



③

镇赉县开展“万人万亩植树造林日”活动

本报讯(王志恒)4月13日,镇赉县深入贯彻落实市委、市政府关于开展“万人万亩植树造林日”活动,县4个班子领导及副县级以上领导、县直机关干部参加了“万人万亩植树造林日”义务植树活动,迅速掀起春季造林绿化热潮,为建设生态镇赉、绿色镇赉、美丽镇赉做出新的更大的贡献。

活动当日9时,全县各乡镇场、县直机关、各企事业单位、驻镇中省直单位的干部职工,共计6000人参加植树活动。其中:各乡镇场还分别组织200多人在当地开展植树活动;县直机关、各企事业单位、驻镇中省直单位共3000人,在镇赉镇架其村万宝牧场屯南栽植4年生樟子松苗3.5万株。

春风吹拂一株株新苗,绿树点缀一处处生机。参加植树的干部职工个个干劲十足,挥锹挖土、扶正树苗、培土踏实,一抹抹新绿为广袤的原野披上了新装。

为切实开展好此次活动,他们成立了领导组织,制定了“万人万亩植树造林日”活动方案;召开了全县机关干部植树活动动员会;县林业局工程技术人员于植树日活动前深入现场实地踏查、规划设计,做到因地制宜、适地适树,划分好各责任单位责任区,准备好造林苗木。

落实苗木和资金。该县今春植树日活动需各类苗木4.2万株,为保证苗木质量,所有苗木全部由林业部门统一采购;4月13日至15日是组织实施阶段,林业技术人员认真负责,抓好造林每一个环节的技术指导和质量管理,严格进行质量检查,确保造林成活率;4月16日,活动结束后,县委、县政府督察室组织林业工程技术人员,对各单位植树质量情况进行了统一检查验收。万人万亩植树造林活动的深入开展,推进了全县造林还湿工作。



4月13日,共青团镇赉县委组织青年志愿者参加全县万人万亩造林活动。植树现场一片忙碌,30名志愿者挥锹铲土将一棵棵樟子松栽入树坑,大家一起扶苗、培土、踩实、浇水、修水盘,争做生态文明的参与者和策划者,争做绿色家园的呵护者和保卫者,形成了广大团员青年积极参与生态文明建设的浓厚氛围,为建设美丽镇赉贡献青春力量。 张萌摄

镇赉县土壤环境治理工程项目进展顺利

本报讯(郭洪亮 孔令忠)为推进吉林省西部生态经济区建设,推动盐碱地土壤治理,日前,镇赉县经可行性研究论证,将依托引嫩入白工程取水灌溉,采用铝离子改良剂治理盐碱地3000亩。通过土壤生物及化学治理,改善土壤环境,降低土壤pH值及全盐量后,可种植燕麦、水稻,对改善生态环境具有重大的推动和促进作用。

该项目总投资750万元,技术方案科学合理,社会效益、生态效益、经济效益显著。目前,已经完成可研,环境影响评价、项目设计正在进行,预计4月下旬开始施工。该项目的成功实施,对盐碱地土壤环境治理工作将起到引导和带动作用。

本报讯(柏喜成 宋长龙)今年,镇赉农商行将继续聚焦全县扶贫攻坚重点,全力支持地方政府提升产业带动能力,重点扶持带动能力强的大型龙头企业和专业合作社实施带动经营,信贷投放重点向发展庭院经济、万栋扶贫日光大棚、贫困村光伏电站以及能够带动贫困户就业发展的企业、家庭农场和种养业大户等新型农业主体倾斜。此外,农商行加快推进创新转型步伐,积极稳妥拓展业务发展模式,努力做好信贷支农工作,计划2017年各项贷款累计投放25亿元。截至目前,已累计投放5.63亿元,占计划的22.52%。

去年,该行按照省联社有关支持“三农”发展要求,紧紧围绕当地县委、县政府“五大发展”理念,全

镇赉县司法局 认真做好矛盾纠纷排查调处工作

本报讯(郑淑杰)镇赉县司法局认真做好矛盾纠纷排查调处工作,全县11个乡镇司法所第一季度共开展矛盾纠纷排查63次,调处各类矛盾纠纷212件。调解成功209件,调处率100%,调解成功率98%以上,履行209件。其中:婚姻家庭纠纷28件,邻里纠纷31件,房屋宅基地纠纷19件,合同纠纷16件,占地赔偿纠纷87件,环境污染纠纷8件,其他纠纷22件,化解群体性上访1件。

透过第一季度各类矛盾纠纷特点,他们发现,占地纠纷在所有矛盾纠纷中占较大比例,发生矛盾的原因是占地赔偿的标准偏低,导致双方当事人意见达不到统一。婚姻家庭纠纷、邻里纠纷在本季度比较突出。

邻里之间常因一些琐事发生纠纷,婚姻家庭纠纷时常因夫妻之间、家人之间缺乏相互沟通、理解,因为一点小事发生纠纷。通过综合分析,他们为今后较好地解决各类矛盾纠纷提出了办法:矛盾纠纷排查工作要始终坚持早排查、早发现、早调处的情况报告制度,做到增强工作主动性,做好矛盾纠纷研判工作;加大矛盾纠纷排查力度,对不稳定因素及时发现,及早把矛盾消灭在萌芽状态;加大法治宣传力度,采用实地宣讲或是板报宣传等形式,提高公民的法律意识;加强信息沟通,及时反映工作动态,充分发挥人民调解面向群众一线“耳目哨”的作用,确保把矛盾消灭在萌芽状态。



近日,长春建工集团对镇赉县坦途镇红岗村前四家子、毛家围子和双山子村大庆贺、双山子共4个屯的村民文化广场进行了绿化,栽植垂柳68棵、丁香62棵300株。这两个村是省住建厅包保的扶贫村,村民文化广场是由长春建工集团去年帮助援建的。图为建工集团职工和村民为新植的树苗培土。 孙启 刘立峰摄



镇赉县大屯镇环卫队组建10年来,28名队员、6台机动车,主要负责镇辖区卫生、绿化、排水、路灯管护和街路管护等工作。去冬今春,开展全镇环境整治活动以来,他们更是加大了对沿路村屯卫生的整治。图为环卫队在清理代头村的路边垃圾。 田宏 刘文文摄

“数”说2017镇赉项目

2017年,镇赉县计划完成固定资产投资164.2亿元,同比增长11%,计划实施3000万元以上重点项目42项。其中:续建9项(亿元以上8项,亿元以下5000万元以上1项),新开工33项(亿元以上项目23项,亿元以下5000万元以上6项,5000万元以下3000万元以上4项),项目计划总投资284.8亿元,当年计划投资117.5亿元。其中:工业类项目14项(续建5项,新开工9项),农业类项目6项(续建2项,新开工4项),商贸及旅游开发项目3项(均为新开工项目),基础设施项目19项(续建2项,新开工17项)。

计划投资10亿元。目前,项目已完成土地征收,正在办理各项前期手续。项目预计2018年12月完工。

8. 投资3.2亿元的82个贫困村光伏扶贫项目,2017年计划投资3.2亿元。目前,已完成24个电站选址,开工13个村级电站建设,其余正在开展电网接入、环评和设计。项目预计12月完工。

9. 投资1.1亿元的平齐铁路坦途牵引站外部供电项目,2017年计划投资1.1亿元。目前,已开工建设,塔基基础完成180基。项目预计8月完工。

10. 投资9117万元的湖滨水污染治理综合治理一期工程,2017年计划投资1500万元,正在进行设计、施工、设备采购招标,4月17日开标。项目预计2019年3月完工。

【集中开工重点项目展示】

新开工项目13项:

1. 投资8.8亿元的英台采油厂天然气井建设项目,2017年计划投资8.8亿元。目前,项目已开工建设,上钻6口,完钻2口。项目预计11月完工。
2. 投资3亿元的贫困村基础设施建设项目,2017年计划投资3亿元,项目各项前期手续已完成,预计4月末开工建设,11月完工。
3. 投资1.2亿元的银诺克药业扩能改造项目,2017年计划投资9000万元。目前,项目已开工建设,正在进行土地平整。项目预计2018年10月竣工投产。
4. 投资6.1亿元的“井井通电”工程,2017年计划投资6.1亿元。目前,项目已开工建设,10千伏线路完成立杆,导线架设完成360千米。项目预计12月完工。
5. 投资1亿元的皓雨生态农业养殖加工有限公司肉牛养殖加工建设项目,2017年计划投资8000万元。目前,项目已开工建设,建成2600平方米牛舍6栋,办公室300平方米,存栏肉牛3200头。项目预计2018年10月完工。
6. 成来电气科技有限公司高铁、城市轨道交通车箱内饰板生产线技术改造建设项目,2017年计划投资5000万元,目前,项目已开工建设,引进喷涂、烘干生产线,进行工人技术培训,生产资质验收。项目预计11月完工。
7. 投资19亿元10万头肉牛养殖基地农业产业化示范项目,2017年计划投资10亿元。目前,项目已完成土地征收,正在办理各项前期手续。项目预计2018年12月完工。
8. 投资3.2亿元的82个贫困村光伏扶贫项目,2017年计划投资3.2亿元。目前,已完成24个电站选址,开工13个村级电站建设,其余正在开展电网接入、环评和设计。项目预计12月完工。
9. 投资1.1亿元的平齐铁路坦途牵引站外部供电项目,2017年计划投资1.1亿元。目前,已开工建设,塔基基础完成180基。项目预计8月完工。
10. 投资9117万元的湖滨水污染治理综合治理一期工程,2017年计划投资1500万元,正在进行设计、施工、设备采购招标,4月17日开标。项目预计2019年3月完工。
11. 投资3.4亿元的环城国家湿地公园建设项目,2017年计划投资4000万元。目前,项目已开工建设,完成木栈道基础清淤30万立方米。项目预计2023年12月完工。
12. 投资8.8亿元的棚户区改造回迁楼建设项目,2017年计划投资2.5亿元,正在进行基础桩、基础土方、基础垫层等工程。项目预计2018年12月完工。
13. 投资7.9亿元的铁路电气化改造项目,2017年计划投资7.9亿元。目前,项目已开工建设,完成1个变电所、2个基站主体工程,铁路电气化立杆全部完成。项目预计12月完工。

续建项目3项:

1. 投资35亿元的绿能生态牧业有限公司50万只奶山羊牧场建设项目,2017年计划投资4.9亿元。目前,施工人员和材料设备已进场。项目预计2020年10月完工。
2. 投资10.6亿元的澎湃食用植物油有限公司食用植物油综合生产加工一体化项目,2017年计划投资3.9亿元。目前,项目已复工,项目一期预计10月试生产。
3. 投资1.5亿元的北京泰豪太阳能科技有限公司泰豪光伏结合(二期)发电项目,2017年计划投资1.5亿元。目前,项目已完成升压站、桩基础,安装光伏板12兆瓦,预计6月完工。

镇赉农商行25亿元资金助力“三农”发展

按照县委扶贫攻坚工作要求,该行主动把自身发展与社会责任感有机结合,全力开展扶贫工作,制定了精准扶贫工作方案,建立了扶贫工作日制度,并与县扶贫办沟通信贷扶贫工作,为全县建档立卡贫困户1613户发放贷款6135万元,为贫困户让利335万元。坚持每周六集中组织部门经理深入扶贫包保村走访调查,帮助贫困户解决生产生活中的实际困难。

推进“五个镇赉”建设,有效支持了农业产业结构调整“两改一发展”战略落地实施,充分发挥了支农主力军作用,取得了地方党政部门和广大客户“双满意”的良好效果。为促进全县农村经济发展,累计投放资金19.9亿元,比2015年增长25.16%,创历史最高水平。全年累计投放农户贷款7.3亿元,有力地支持了农村经济发展。

●简明镇赉●

□镇赉县开展“万人万亩植树造林日”期间,县交警大队提前实地对植树造林活动现场进行查看,制定了各项交通安全保卫措施。植树当日,民警在植树点周边必经之路到岗就位,对各单位前来参加植树的车辆、人员进行引导,对现场车辆的停放进行合理指挥和安排,使前来参加活动的车辆井然有序,确保了参加植树造林活动的车辆和人员交通安全。(李文广 何继权)

□近日,沿江镇司法所开展了主题为“送法进乡村,普法入农户”的普法宣传活动。通过发放宣传资料、张贴横幅、现场咨询、入户帮扶等形式,为建档立卡贫困户解读法律援助和农村合作医疗政策,同时解答婚姻、财产、赡养、邻里纠纷等有关方面的法律问题,受到困难群众欢迎。(徐爽)

□近日,镇赉县委办开展了深化巡查整改和全面自查自纠工作,研究制定工作方案,召开机关大会,严肃查找从严治警方面存在的问题。采取有效措施,加强思想建设,不断扎紧制度的笼子。通过自查自纠,进一步促进县委办全体党员干部思想上有转变、作风上有提高。(马德有)

□今年以来,县卫生和计划生育局窗口对各项办理计生证件事项逐一进行了落实,并结合工作实际制定了相关办理计生证件制度,全面贯彻落实省卫

生计生委要求的证件办理一次性告知制度、首接负责制度、限时办理制度和承诺服务制度,做到三级受理生育申请(社区、乡镇、卫计局窗口都可受理,群众到哪个部门申请都可以直接办理),确保全县计划生育证件办理顺畅。截至目前,窗口共受理发放一孩生育服务证28张、二孩生育服务证37张,审批发放再生育服务证9张。(王海勃 刘岩)

□近日,镇赉县财政局开展了为期两周的强农惠农补贴资金落实情况检

查,确保各项强农惠农政策的全面贯彻落实,充分发挥财政支农资金使用效益,真正让农民群众得到实惠。检查期间,县、乡镇两级财政部门工作人员入户调查,确保调查工作取得实效。(王立鹤 梁苗苗)

□近日,镇赉县第十二届工商联会发出《民营企业积极参与脱贫攻坚倡议书》后,县总商会副会长、健康坊总经理李东梅确定帮扶3个贫困户,其中包括资助莫莫格蒙古族乡巴喜召村合宝屯贫困户高凤军家双胞胎子女顺利完成大学学业。10多年来,李东梅的健康坊共安置下岗职工70余人,实现就业收入180多万元,帮助贫困家庭节约医疗费用300多万元。今后,她的健康坊还将努力帮扶更多贫困户摆脱贫困,致富奔小康。(刘国臣)